

## 人间物语

# 鸟鸣穿过春天

□崔中华

“布谷——布谷”，是布谷鸟的叫声吗？很远的鸟鸣，隔着无数钢筋水泥的丛林，急促，一声高过一声，让你的心为之振。

漫长的冬天，人们虫子般在家里蛰伏，有时候窗外在飘落雪花，从窗户看出去，玻璃窗外一片静寂，白雪覆盖下的沉默，压得人无法呼吸。

躺在床上默默数着日子，对面高楼的楼顶，铅灰色的背景，北方的天空满含雪意。

你知道那不是张岱“湖中亭的雪”，不是海明威“乞力马扎罗的雪”，也不是川端康成“雪国”的雪，窗外的雪和那些雪一样，浸润着孤独和绝望，飘落着，无边无际的苍茫。

还有冬天的雨，时徐时急的雨在窗外，或滴滴答答，或噼噼啪啪，你闭着双眼感觉雨势的大小，一个人，静静地聆听冬雨的旋律，默想那些或悠远或短暂的往事，那些或亲切或陌生的面孔，一些人，一些事，不过一个转身，却已恍若隔世。

当然有时候窗外明媚一

# 我的姊妹兄弟

□王百世

你好，亲爱的姊妹兄弟  
不知道你确切名字  
只知道你是爱的天使  
不知道你来自哪里  
只知道你逆行告别团圆除夕  
  
庚子年首新冠病毒肆意  
危及生命弄得我措手不及  
黑暗中一个人偷偷抹泪哭泣  
昔日喧闹的大街小巷  
瞬间变得悄无声息  
是你，我的好姊妹兄弟  
像闪电一样疾驰  
不计报酬，无论生死  
无悔执着演绎忠诚的旋律  
是你，我的好姊妹兄弟  
像天使一般无私  
飞向雷电交加的天际  
驱散阴霾迎来春光普照大地  
  
从相识的那天起

你就成了我的好姊妹兄弟  
虽看不清全部样子  
但护目镜里  
那双眼睛是如此刚毅  
口罩虽遮住彼此  
心却紧紧贴在了一起  
当你从身边匆匆步履  
真想握住你的手  
叫声姊妹兄弟  
但执手相望竟泪眼无语  
  
我的好姊妹兄弟  
生命中幸亏有你  
为我遮风挡雨  
嘘寒问暖不弃不离  
博爱凝聚磅礴伟力  
把太阳挽起  
我的好姊妹兄弟  
生命中幸亏有你  
为我舍身忘死  
用生命挽救生命力

创造了一个又一个奇迹  
  
日夜奋战，只争朝夕  
你的身体因我透支  
看到你  
长长似水秀发剪去  
看到你  
席地而眠疲惫竭力  
看到你  
脸上道道勒痕血丝  
我痛哭深表歉意  
就让感恩的泪滴  
携阳光一缕  
为你高歌咏诗  
天佑我的好姊妹兄弟  
苍天总不会辜负你  
最美的坚持  
毕竟寒冬已逝  
希望的春天已焕发勃勃生机  
一切都会过去



## 长河浪花

### 从春天出发

□王义尚

一股暖流  
融入冷却的髓骨  
风雨制成速效  
激活了心灵的复苏

杨柳舞起秀美  
花儿撑开天空的亮度  
潺潺流水阳光明媚  
驱散空中浮游的尘雾  
带着喜庆从春天出发  
捎上亲友的祝福

将友爱与情谊沉淀入怀  
哪怕路途再遥远  
何惧坎坷荆棘铺满一路  
有信仰才有梦想  
有梦想就有喜悦和丰收

走过了繁花似锦  
便是硕果累累的金秋  
当青春永在生命常绿  
那里必定也长着  
一棵参天大树……

## 人间有爱

□成珂臻

### 真情驿站

henqingyizhan

疫情肆虐，人间有爱。正所谓一方有难、八方支援，在国家遇到困难的危急时刻，很多人的无声举动震撼人心，平凡的他们抒写了不平凡的人生。他们用自己的实际行动，诠释了雷锋精神的真正含义。

1998年的洪水，2003年的非典，2008年的汶川大地震，2009年的H1N1，2013年的H7N9，2020年的新冠肺炎。自古以来，中华民族经历了无数的磨难，但一代代中国人在危险面前，从不低头、从不退缩。

非新冠肺炎疫情暴发以来，全国各地的抗疫英雄齐聚武汉。他们来自四面八方，却肩负着同样的使命和责任。“说不出现在多心痛，只好说一声多保重，要坚守，要搏斗，风雨过后一定要重逢……”这句歌词深刻写出人民对医护工作者最大的关怀，从侧面反映出医护工作者在这场疫情阻击战中的重要作用。

病毒无情人有情。面对疫情，各地医护人员主动请缨，驰援一线。他们放弃了在家里与亲人团聚的机会，舍生忘死奔向战疫一线。他们冒着生命危险，穿着厚厚的防护服，日日夜夜不停工作，照顾病人。不少医护人员连续工作，极度疲乏、极度劳累，出了隔离区，倒头便睡。这就是为人民服务、把人民

利益放在首位的雷锋精神。有些人倒下了，大家不顾一切仍然拼命战疫。因为他们要看到疫情阻击战的胜利，不能让倒下去的人无故牺牲，他们是不平凡的天使。

在最紧要的关头，钟南山、李兰娟两位“国士”第一时间前往武汉，视人民利益高于一切。钟南山院士为了调查情况，在武汉各医院四处奔波，一刻得不到休息。事后还要协助世界，介绍中国所了解的情况，连续50天得不到充足的睡眠。李兰娟院士披甲上阵，照顾重症病人。她面部的压痕清晰可见，这就是我们的战疫英雄。

一位位平凡的中国人，不怕苦，不怕累，坚守岗位，总是在一线忙碌，却从来都不抱怨。“你从来不求当英雄，却值得世界去歌颂，人与人，再不同，都相同，相信的人总会听懂……”他们是新时代的雷锋，雷锋精神永相传。

青山一道同风雨，明月何曾是两乡。驰援一线的医护人员、冲在前方的院士、援助武汉的人民，都是新时代的雷锋。他们为人民服务、把人民利益放在首位的精神，就是雷锋精神。新时代我们应该弘扬雷锋精神，为社会主义建设贡献出自己的一份力量。